- Лапшина, Г.В. Социальные факторы повышения эффективности работы организации /Г.В. Лапшина, Ю.А. Лапшин //Вестник Федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный агроинженерный университет им. В.П. Горячкина». -2011. №6 (51). С. 77-79.
- 5. Жирнов, А.В. Социальные факторы мотивации трудовой активности работников АПК /А.В. Жирнов, Г.В. Лапшина, Ю.А. Лапшин //Молодежь и наука XXI века. Материалы III-ой Международной научно-практической конференции. Ульяновск: УГСХА, 2010. С. 66-69.

# ANALYSIS OF THE PROBLEMS OF GRAIN INTERVENTION

Chuprikov N. I.

Key words: grain, price, purchase interventions

This paper analyzes factors that affect the price realized of grain in Russia in terms of grain interventions.

УДК 332.2.021 +63

### АНАЛИЗ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПИЖАНСКОГО РАЙОНА

Лежнина М.В., 3 курс, экономический факультет Научный руководитель - Юрлова Н. С., ассистент ФГБОУ ВПО «Вятская ГСХА»

**Ключевые слова:** Сельское хозяйство, Пижанский район, сельхозпредприятия, растениеводство, животноводство

Работа посвящена анализу сельского хозяйства Пижанского района. Выявлены основные и перспективные направления развития аграрного сектора района. Было выявлено, что в Пижанском районе уделяется пристальное внимание сельскому хозяйству. Сельхозпредприятия района производят экологически чистую продукцию, соответствующую по многим показателям международным стандартам.

Пижанский район расположен на юго-западе Кировской области, в 170 км. от города Киров. Муниципальное образование состоит из пяти сельских и одного городского поселения. Административный центр — пгт. Пижанка, который входит в состав Пижанского городского поселения.

Сельское хозяйство является основной отраслью района. В Пижанском районе очень активно занимаются выращиванием зерновых и зернобобовых культур, а также кормовых культур. Анализируемый район является лидером в Кировской области по производству зерна на душу населения. Кроме того, район входит в десятку районов-лидеров по производству молока. Крупнейшим предприятием района является Племзавод «Пижанский». ОАО «Племзавод Пижанский» и ОАО «Ижевское» являются элитхозом по производству семян зерновых и зернобобовых культур и имеют статус племрепродуктора по разведению крупного рогатого скота чёрно-пёстрой породы.

За 2014 год в районе произведено около 47000 тонн зерна в бункерном весе. Пижанский район по валовому сбору зерна занимает 4 место в области. Урожайность зерновых составила 26,2 центнера с гектара. Наибольшая урожайность в ОАО «Племзавод «Пижанский» – 33,7 ц/га, в СПК «Ленинец» – 31,2 ц/га. Общие инвестиции в основной капитал сельхозпредприятий составили в 2014 году 158,9 млн. рублей, что на 19% больше 2013 года.

Характеристика деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей Пижанского района представлена в таблице 1. [1]

В отрасли животноводства поголовье крупного рогатого скота за 4 года уменьшилось на 12,5% и составляет 8093 голов. Поголовье коров с 2013 года сохранено всеми хозяйствами района и составляет 3133 головы, однако это на 2,64% меньше чем было в 2011 году.

Произведено 18457 тонн молока, что на 6% больше предыдущего года. Надой молока от одной коровы возрос на 311 кг и составил 5891 кг. Лидером по надою молока, является ОАО «Племзавод «Пижанский» — 7351 кг. На фермах используется новое оборудование, внедряются новые технологии. В 2014 году на обновление основных средств в растениеводство и животноводство было направлено 98 миллионов рублей. [1]

Росту производства и качества продукции, как в растениеводстве, так и в животноводстве способствовала технологическая и техническая модернизация сельского хозяйства. С 2004 по 2012 год хозяйствами приобретено 48 комбайнов. Проведена большая реконструкция ферм под беспривязное содержание крупного рогатого скота. Построены новые животноводческие помещения для беспривязного содержания. Проведена модернизация по доению, охлаждению, навозоудалению и кормлению.

Наименование показателей	2011г.	2012г.	2013г.	2014г.	2014г. в % к 2011 г.
Поголовье крупного рогатого скота, гол.	9244	8866	8356	8093	87,55
в том числе коров	3218	3278	3133	3133	97,36
Поголовье коров в ЛПХ, гол.	642	519	407	328	51,09
Реализация мяса на убой, ц	12644	12497	13848	11622	91,92
Валовой надой молока, ц	162359	169163	174885	184568	113,68
Надоено молока в расчете на одну корову, кг	4927	5295	5580	5891	119,57

Таблица 1 — Численность скота и птицы, производство продукции животноводства

Таким образом, анализ развития сельского хозяйства Пижанского района, показал, что в районе уделяется пристальное внимание сельскому хозяйству. Район активно участвует в программе «Социальное развитие села» по направлению — строительство и покупка жилья. С момента реализации программы 65 семей улучшили свои жилищные условия. Многое делается для улучшения жизни людей: повышается заработная плата, во всех хозяйствах оказывается неплохая адресная поддержка ветеранам, приобретаются санаторно-курортные путёвки. Более пятидесяти человек ежегодно получают грамоты различного уровня.

### Библиографический список

- 1. Пижанский район [Электронный ресурс] // Муниципальные образования Кировской области.-Режим доступа: http://www.municipal.ako.kirov.ru/
- 2. Инвестиционный паспорт Пижанского района [Электронный ресурс] //Корпорация развития Кировской области.- Режим доступа: http://razvitie43.ru/
- 3. Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство [Электронный ресурс] .-Кировстат.- Режим доступа: http://kirovstat.gks.ru/

## ANALYSIS OF DEVELOPMENT OF AGRICULTURE OF THE PIZHANSKY AREA

#### Lezhnina M.V.

**Keywords:** Agriculture, Pizhansky area, agricultural enterprises, plant growing, animal husbandry

The paper analyzes of agriculture of the Pizhansky area. The authors revealed the main and perspective directions of development of agrarian sector of the area. It was revealed that in the Pizhansky area the close attention is paid to agriculture. Agricultural enterprises of the area make the environmentally friendly production conforming on many indicators to the international standards.

#### УДК 619:616-07

## ШАХМАТНЫЙ БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС: ЕГО ДОСТОИНСТВА И НЕДОСТАТКИ

Лифанова М.С., студентка 5 курса экономического факультета Научный руководитель - Петрова И.Ф., кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А.Столыпина»

**Ключевые слова:** бухгалтерская финансовая отчетность; пользователи; достоверность; бухгалтерский баланс; шахматный баланс

В статье раскрывается необходимость преобразовать шахматный бухгалтерский баланс, чтобы сохранить системность бухгалтерской отчетности. В этих условиях анализ финансового состояния предприятия становится оперативным, а процесс управления - «прозрачным» и контролируемым.

Для выполнения комплексного анализа финансового состояния предприятия в российской и зарубежной практике используются различные формы финансовой отчетности — бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, отчет о движении денежных средств, отчет об изменении капитала. Однако, каждая форма бухгалтерской отчетности при проведении комплексной оценки анализируется обособленно и без привязки к другим формам. Поэтому отдельная форма отчетности существует как бы обособленно, хотя взаимосвязь между ними через общие элементы прослеживается, но выражена довольно слабо.

В условиях рыночной экономики современному руководителю, инвестору, акционеру и другим пользователям важно знать все о своем предприятии в оперативном режиме. Анализа традиционных форм бухгалтерской отчетности для этого недостаточно. Эти формы обособленно не позволяют воссоздать общую оценку финансового состояния предприятия, поскольку каждая из форм харак-